

Цена  
отдельного  
№ 5 коп.

# ЗА УГОЛЬ

Орган Осиновского горрайкома ВКП(б), посовета, рудкома и треста  
"Молотовуголь" КУЗНЕЦКОГО УГОЛЬНОГО КОМБИНАТА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

24

АВГУСТА

1937 года

№ 90 (424)

## ВЫБОРЫ В СОВЕТ СОЮЗА И В СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

По нашей Конституции, высший орган власти страны—Верховный Совет СССР, будет состоять из двух палат: Совета Союза и Совета Национальностей.

Совет Союза избирается гражданами СССР таким образом, что каждые триста тысяч жителей посыпают одного депутата.

Совет национальностей избирается гражданами СССР по союзным и автономным республикам, автономным областям и национальным округам. Каждая союзная республика, независимо от численности своего населения, пошлет 25 депутатов в Совет национальностей, каждая автономная республика—11 депутатов, каждая автономная область—5 депутатов, каждый национальный округ—1 депутата.

Обе палаты Верховного Совета равноправны во всех отношениях. В отличие от капиталистических государств у нас нет ни нижней ни верхней палаты. Обе палаты имеют одинаковый срок полномочий, т.е. избираются ежегодно на 4 года. Обе палаты имеют равное количество членов. Сессии обеих палат начинаются и заканчиваются одновременно. Всякий закон считается действительным лишь в том случае, если он принят обеими палатами.

Почему установлено такое двухпалатное строение Верховного Совета СССР? Товарищ Сталин отвечал на этот вопрос следующим образом:

"СССР есть, как известно, многонациональное государство. У нас имеется верховный орган, где представлены общие интересы всех трудящихся СССР независимо от их национальности. Это—Совет Союза. Но у национальностей СССР, кроме общих интересов имеются еще свои особые специфические интересы, связанные с их национальными особенностями. Можно ли пренебречь этими специфическими интересами? Нет, нельзя. Нужен ли специальный верховный орган, который бы отражал эти именно специфические интересы? Безусловно нужен. Не может быть сомнений, что без такого органа невозможно было бы управлять таким многонациональным государством, как СССР. Таким органом является вторая палата, Совет Национальностей СССР".

У нас есть много народов, например, карелы, коми-зыряне, калмыки, якуты, абазы и др., численность которых не достигает 300 тысяч человек. Если бы выборы производились только в Совет Союза, то некоторые из них оказались бы не представленными в Верховном Совете СССР. Выборы в Совет национальностей дают возможность всем народам, даже самым малочисленным, иметь своих представителей в высшем органе власти СССР.

В Совет Национальностей представлены на равных правах все республики, автономные области и национальные округа, независимо от их величины и численности. Так нап-

(Окончание см. на 2 стр.).

**"Стахановское движение есть результат всего нашего развития на путях к социализму, результат победы социализма в нашей стране".**

(Из резолюции пленума ЦК ВКП(б) от 25 XII-1935 г.)

УЧЕСТЬ ПРОМАХИ  
первых дней  
ВЫШЕ БОЛЬШЕВИСТСКУЮ  
БДИТЕЛЬНОСТЬ!

СЕГОДНЯ четвертый день стахановской декады. Передовые люди рудника продолжают упорную борьбу за выполнение своих обязательств, за достойную встречу второй годовщины мощного стахановского движения.

Первым по всем показателям на Центральной шахте идет забойщик тов. Колобов. Ежедневное выполнение его стоит на уровне 200—300 процентов. Забойщик той же шахты т. Тюрик еще накануне стахановской декады дал рекорд по шахте, выполнив план на 609 проц. А вчера в первую смену забойщик 5 участка мастер угля тов. Хорошавин дал новый рудничный рекорд по угледобычи. Он выполнил стахановскую норму на 991 процент выработки к плану.

Однако, опыт работы передовых на Центральной не подхватили на остальных участках. Третий участок тов. Шапиро понизил свою производительность против того, как он работал раньше.

Только исключительной неорганизованностью в работе можно объяснить такое положение.

Несколько лучше организован труд на 10 штольне (управляющий тов. Тарутин). Рабочий коллектив и ИТР этой шахты поняли большую важность и ответственность в своей работе. В прошлом они были отсталыми—теперь вышли в передовые.

Нельзя обойти молчанием такой случай, как на четвертой шахте, когда на глазах у руководителей долгое время орудовал классовый враг Борисов, умышленно сорвавший стахановскую работу первой смены и по этому производительность понизилась до 50 процентов. Этот подлец и дезорганизатор арестован органами НКВД и он получит за это заслуженную кару. Но на этом успокаиваться не следует. Большевистской бдительностью нужно разоблачить врагов народа и их подсобников. От нас партийных и непартийных большевиков, требуется очистить рудник от подобной дряни и добиться бесперебойной работы всех шахт и участков рудника.

## Образцы высокой производительности

Забойщик 5 участка мастер угля тов. Хорошавин, работающий в 3 смену, дал новый рекорд по угледобыче на руднике. Он выполнил стахановское задание на 991 процент. (Если первая шахта)

Мастер угля по проходке нарезных работ забойщик десятой штольни тов. Ожихин во второй смене 22 августа выполнил план по стахановскому заданию на 721 процентов. Навалоотбойщики этой же шахты (на 2 уч.) в той же смене выполнили план на 400 проц.

## Справедливое требование домохозяек

19 августа на 10 шахте состоялось собрание домохозяек.

На этом собрании домохозяйки большевистской критике подвергли работу отстающих участков шахты и потребовали от командного состава подготавливать фронт работ, чтобы дать возможность мужьям не только выполнять но и перевы-

полнять свои задания.

По требованию домохозяек, на собрание был вызван начальник участка т. Новоселов, который в первую смену недовыполнил своего задания, и тут же потребовали объяснения, почему так безобразно работала первая смена.

Шипунов.

## Вредные настроения на четвертой шахте

В смену горного мастера Волкова на первом участке 23 августа вместо 150 вагонеток выдано только 64 вагонетки.

Причиной этого является то, что запальщик Шорохов плохой отпалкой лавы сорвал сменное задание.

Саботажник Шорохов перед лицом рабочих заявил, что он сорвал работу смены с целью, что он отомстил и будет мстить в дальнейшем за то, что ему недобавили зарплату.

На штольне "Бис" застывались подшипники мотора, что вызвало простой всей смены. Работающие в это время на штольне горный мастер Волков и пом. начальника участка Шабалин никаких мер против этого не привели. До сих пор даже не установлено, кто является виновником застывки подшипников.

Стахановцы штольни требуют

немедленно устранить эти безобразия и дать возможность работать бесперебойно, по-большевистски выполнять и перевыполнять свои задания.

Е. Полковников.

## ДОБЫЧА УГЛЯ

ПО ШАХТАМ ТРЕСТА  
"МОЛОТОВУГОЛЬ"  
ЗА АВГУСТ 1937 г.

Центр. шахта 20-VIII — 83,8  
(упр. тов. Кодзасов) 21 " — 86,7  
22 " — 8,4

Четвертая шахта 20-VIII — 114,3  
(упр. тов. Левин) 21 " — 110,0  
22 " — 120,5

Девятая шахта 20-VIII — 110,3  
(упр. тов. Шерба) 21 " — 11,7  
22 " — 100,7

Десятая шахта 20-VIII — 115,3  
(упр. тов. Тарутин) 21 " — 116,2  
22 " — 114,9

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### СООБЩЕНИЕ ПРОКУРАТУРЫ

Факты, указанные в заметке "Наглая вылазка классового врага", помещенной в специальном выпуске газеты "За уголь" №2 от 23 августа после проверки прокуратурой подтвердились.

За явный контрреволюционный саботаж, за дезорганизацию в рабочем коллективе во время проведения стахановской декады, за срыв добычи угля на четвертой шахте треста "Молотовуголь" враги народа Борисов, ранее судившийся по 58 п. 10 статье уголовного кодекса и бывший кулик Бондарь привлечены к ответственности по 58 п. 14 статье уголовного кодекса.

И. Д. прокурора Осиновки П. Григорьев.

НАКАНУНЕ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА

## УЧИТЕЛЯ ТЕРПЯТ ИЗДЕВАТЕЛЬСТВО

Через несколько дней начнется новый учебный год. Дети трудящихся рудника сидут за парты и будут изучать неизвестные еще для них тайны науки. Большая и ответственная задача возложена партией и правительству на наших учителей в воспитании молодого советского поколения.

Нормальная работа учителей зависит от нормальных условий, которые несомненно для них должны быть созданы.

Но сколько уже не говорилось об этом, все же твердолобые люди, засевшие в коммунальном отделе, никак не могут понять этой простой истинды.

До сих пор еще работники коммунального управления не отремонтировали квартир учителей и даже отказались белить комнаты:

— Белите и ремонтируйте за свой счет, — говорят в комму-

нальном управлении.

Вот так здорово! Владелец квартиры должен платить каждый месяц деньги, предусмотренные для этой цели и должен еще и ремонтировать за свой счет. А попробуй неуполномочить завтра же тебя в суд поставить, как преступника!

Раз было повеяло добрый ветер над головой начальника коммуправления тов. Веретенова. Он пообещал отремонтировать квартиры учителям, но велел доставить список-перечень работ по ремонту.

Нести такой список выпало на долю учителей Солода и Панина. Но не тут то было! В их присутствии Веретенов перечеркнул этот перечень и указал дверь, ведущую из кабинета.

До каких пор учителя будут терпеть такие издевательства?!

И. Лебедев.

## С ЧЕГО ПИЧУГИН НАЧАЛ СВОЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Накануне стахановской декады во всех сменах и бригадах горячо шло обсуждение вопросов, связанных с повышением производительности труда. Рабочие обсуждали планы, как лучше построить процесс своей работы, чтобы великую стахановскую гдовщину встретить высокими показателями.

По-иному двигалась работа на втором строительном участке, где председателем цехкома тов. Пичугин. Свою "деятельность" в подготовке к стахановской декаде он начал с... пьянки, а что бы избежать скучи Пичугин пригласил в свою компанию и члена цехкома Струвина. Несколько дней они пьянизовали, а 17 августа по-

этой же причине сделали прогул.

Строители расчитывали на то, что работающий на этом же участке член постройкома тов. Горбачев поможет чем-нибудь в организации работ на время стахановской декады, однако, эти предположения были напрасными. Горбачев также пьянизовал 2 дня и не явился на работу.

И не удивительно, что производительность труда на 2 участке резко понизилась. Каменщики, например, работающие на водонасосной станции, свое задание выполнили только на 40 процентов.

А. Кондратенко.

Сегодня, в 2 часа дня, в малом зале клуба ИТР состоится совещание редакторов шахтных и строительных газет Осиновки. Приглашается рабкоровский актив.

С докладом об очередных задачах стенгазет и рабкоров выступит представитель газеты "Большевистская Сталь".

## Выборы в Совет Союза и в Совет Национальностей

(ОКОНЧАНИЕ)

ример, большая РСФСР, насчитывающая 105 миллионов жителей, и маленькая Армянская ССР, которую населяют немногим больше 1 миллиона человек, посыпают в Совет Национальностей одинаковое количество депутатов.

Выборы в Совет Союза и в Совет Национальностей будут происходить по избирательным округам.

Для проведения выборов в Совет Союза будут образованы избирательные округа, в каждом из которых будет насчитываться 300.000 населения. Каждый избирательный округ по выборам в Совет Союза будет посыпать одного депутата.

Для проведения выборов в Совет Национальностей избирательные округа будут образованы иначе. Каждая из союзных республик будет разделена на 25 округов, каждая автономная республика — на 11 округов, каждая автономная об-

ласть — на 5 округов, а каждый национальный округ составит 1 избирательный округ. При этом каждый избирательный округ по выборам в Совет Национальностей будет посыпать одного депутата.

На примере наиболее крупной союзной республики — РСФСР рассмотрим, как будут происходить выборы в Совет Национальностей.

РСФСР, как мы уже сказали, имеет 105 млн. жителей. РСФСР будет разделена на 25 избирательных округов, т.е. каждый избирательный округ будет охватывать по 4.200 тысяч человек. Те административные области РСФСР, которые насчитывают меньшее количество жителей, будут обединены в один избирательный округ с другой областью. Например, Восточно-Сибирская область имеет 1.500 тысяч жителей, следовательно, она не может составлять один самостоятельный избиратель-

## Под "замком" доктора Смирнова

По комнатам больницы в белом халате торопливо ходят человек. Перед клиентами вид его чрезмерно скромный и элегантный. По фамилии он Смирнов, по диплому — доктор. И под этим белым халатом, за маской излишней обходительности не уловимо для постороннего глаза кроется что то таинственное, все то, что может остаться за душой человека со старыми традициями.

Доктор Смирнов прибыл в Осиновку из Троицкого района. В скорости после того он пробил себе карьеру на заведующего больницей и начал применять на практике свои мерзкие поступки.

Один за другим из Троицка потянулись "хвости" Смирнова. Первой он пригласил сюда свою племянницу Неклюдову, затем — знакомую Лазаренко. Прошло несколько времени и в больницу прибыл подозрительный друг Смирнова — Русанов, а следом за ним с официальным визитом прибыла его хорошая знакомая, некто Мерц. Не жалел Смирнов и государственных средств, чтобы полстить своих друзей и родственников. На всю эту компанию он вытрясил не одну тысячу рублей больничных денег и списал их в расход как "подъемные".

Работники больницы пытались критиковать работу доктора Смирнова, высказывать свои недовольства по поводу его незаконных действий. А ему это только на руку. Этого и ожидал предпримчивый доктор.

Первым без всяких причин Смирнов уволил кладовщика т. Компаниец и на его место назначил приглашенного друга Русанова. Чтобы замаскировать этот поступок, он думал не долго. О, доктор Смирнов знает что он делает!

Сначала Смирнов предложил Компанийцу перейти экспедитором. Но... видите ли, экспедитора нам не нужно, — через некоторое время сообщил Смирнов, я предлагаю вам быть юристом(!)

Перечень предлагаемых Смирновым должностей несомненно

дошел бы до дворника, если бы Т. Компаниец терпеливо реагировал на его циничные поступки. Но он не выдержал. Честный и энергичный человек не позволил издеваться над собой и отказался от "услуги" ретивого доктора.

Так Смирнов избавился своего первого "врага", который перед лицом общественности пытался вскрыть его подлинное лицо, но выдал ему справку "уволился по собственному желанию".

Хорошее "собственное желание", нечего сказать!

Еще более возмутительный факт с работницей Буз Мария. Она заведывала прачечной в больнице и ушла в декретный отпуск. После родов Смирнов в работе ей отказал и не выдал полагающегося пособия. Таким образом по милости зав. больницы молодая мать осталась без помощи с маленьким ребенком, а в прачечной стал работать опять таки для Смирнова человек.

А что делается под крышей больницы? Ни один раз доктор Смирнов доводил до слез своих ассистенток, выгоняя их из помещений безовского на это повода. Права была медсестра тов. Мыльникова, когда она называла один из таких поступков хамским поступком и, несдержавшись от волнений, со слезами выбежала в приемную.

Ничего, доктор Смирнов никогда не оставался в долгах. Он отблагодарил ей за это. По указу Смирнова стационарную медсестру с десятилетним стажем Мыльниковой убрали из пределов больницы. По травли Смирнова и его компании бросила работу в больнице медсестра Похлебаева и уехала с рудника.

Возмущенные таким поведением доктора Смирнова работники больницы искали поддержки в профорганизации, но напрасно. Сам председатель месткома Шадура занял либеральную линию.

Зря вы подымаете шумиху. Все равно из этого ничего не выйдет, ваша не возмет.

Да это и понятно. Семейственность и круговая порука царят в больнице, господствует зажим критики и самокритики. Никто не решается слова сказать против Смирнова и его примерных прислужников.

На одном из съездов медработники требовали наложить взыскание на Неклюдову за то, что она сожгла больничное белье. Распинаясь, в ее защиту выступил дядя Смирнов и все осталось крытым. Также Неклюдова ночами позволяет себе просиживать в операционном отделении со своими знакомыми, куда вход посторонним запрещен законами медицины. Но доктор Смирнов ничего особенного в этом не видел и поступков своей племянницы старается не замечать.

Много еще можно навести аналогичных фактов, но они бесчисленны. Будим надеяться, что соответствующие организации займутся этим и вскроют все тайны, хранящиеся под строгим замком мудрости доктора Смирнова и ловко замаскированной его семейства.

И. Донецкий.

Зам. редактора А. РАКОВСКИЙ